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Ata da 34ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 
em 6 de maio de 2025. 

                                   Deputado Rosemberg Pinto, ad hoc. À hora regimental, 14h43, no 

relatório de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo 

Menezes, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Júnior, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia 

Oliveira, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de 

Arimatéia, Júnior Nascimento, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, 

Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo, Marcinho 

Oliveira, Marcone Amaral, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, 

Niltinho, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Câmara, Pedro Tavares, Penalva, Radiovaldo Costa, 

Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida, Rogério 

Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor 

Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (57). O Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

Presidência: Ofício nº 114/2025, de autoria do Poder Executivo, comunicando que o Estado da Bahia, 

por intermédio da Secretaria de Assistência e Desenvolvimento Social (Seades), celebrou o Termo de 

Compromisso nº 970115/2024 com o Ministério da Justiça e Segurança Pública e a Caixa Econômica 

Federal, com a finalidade de construção do Centro Comunitário pela Vida (Convive), no Município de 

Juazeiro, no âmbito do Novo Programa de Aceleração do Crescimento (Novo PAC). A Ata de 2025, a 

seguir discriminada, foi submetida ao Plenário e aprovada por unanimidade: Sessão Ordinária – 30ª. 

Oradores inscritos – O Deputado Hilton Coelho registrou a presença dos servidores do Judiciário nas 

galerias e comentou a paralisação da categoria que espera a aprovação, na Alba, do Projeto de Lei 

nº 25.491/2024. Informou que será realizada uma assembleia pelo Sindicato dos Servidores do Poder 

Judiciário (SinpoJud) no dia 7 de maio.  Anunciou que o Projeto do Plano de Carreira dos Técnicos 

do Ministério Público da Bahia aguarda a apreciação da Casa. Concluiu reivindicando a convocação 

dos aprovados no concurso da Secretária Municipal de Saúde. O Deputado Marcinho Oliveira 

comentou o sucesso das micaretas dos Municípios de Feira de Santana e Conceição do Coité, 

enaltecendo os gestores municipais pelos investimentos nos eventos que aqueceram a economia das 

localidades, gerando mais empregos e renda. O Deputado Leandro de Jesus anunciou que protocolou 

uma denúncia na Corte Interamericana de Direitos Humanos contra o Governador Jerônimo 

Rodrigues pela declaração sobre exterminar o ex-Presidente Jair Bolsonaro e os eleitores. Disse que 

os fatos ocorridos também serão denunciados ao Supremo Tribunal de Justiça (STJ) e concluiu 
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informando que pretende protocolar nesta Casa do Povo um pedido de impeachment do Governador 

da Bahia. O Deputado Euclides Fernandes manifestou preocupação e cobrou providências para o 

andamento do PL nº 25.491/2024, do Poder Judiciário. Concluiu pedindo atenção para a situação 

precária da Comarca de Jequié que se encontra sem juiz titular nas diversas Varas Públicas. Em 

questão de ordem o Deputado Tiago Correia disse que a Bancada de Oposição da Casa dispensaria 

todas as formalidades para a apreciação do Projeto de Lei nº 25.492/2024, do Poder Judiciário, que 

“Altera a Lei nº 10.845, de 27 de novembro de 2007, para reestruturar as Corregedorias do Poder 

Judiciário do Estado da Bahia, e dá outras providências”. O Deputado Rosemberg Pinto se referiu à 

fala do Deputado Leandro de Jesus e defendeu o Governador, garantindo que Jerônimo Rodrigues 

se desculpou com aqueles que se sentiram ofendidos. O Sr. Presidente, Deputado Samuel Júnior, 

respondendo às questões de ordem dos Deputados Leandro de Jesus e Rosemberg Pinto, defendeu 

a liberdade de expressão dos parlamentares. O Deputado Robinho disse que as falas do ex-

Presidente Jair Bolsonaro não podem justificar o erro do Governador Jeronimo Rodrigues. Criticou a 

segurança pública na Bahia e comentou as manchetes de jornais divulgando que o Governo do 

Estado recusou a implantação do projeto-piloto do Ministério da Justiça e Segurança Pública para a 

desocupação das áreas controladas pelo crime organizado na Bahia. Concluiu falando da licitação do 

Governo Estadual que contratou propagandas no valor de mais de R$1 bilhão. O Deputado Marcone 

Amaral parabenizou o evento realizado dia 5 de maio, no qual o Governador e a Secretaria de Saúde 

entregaram ambulâncias para mais de 65 municípios baianos e elogiou os avanços na área de saúde 

no Estado, destacando a inauguração de hospitais, a abertura de novos leitos e a entrega de 

equipamentos. O Deputado Tiago Correia informou que o Hospital Regional de São Sebastião, 

administrado pela Santa Casa de Misericórdia de Itambé, voltará a atender a população local. 

Finalizou solicitando ao Governo do Estado a construção de uma unidade de pronto atendimento no 

Município de Itambé. Em questão de ordem o Deputado Hilton Coelho lembrou que no dia 3 de maio 

é comemorado o Dia do Taquígrafo. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Zé Raimundo Fontes 

manifestou solidariedade com a luta dos moradores do Município de Itambé pela reabertura do 

Hospital São Sebastião, colocando-se à disposição para fortalecer o SUS e apoiar a área da saúde 

na região. Discorreu sobre as comemorações do dia 1º de maio no mundo, pontuando as contradições 

do avanço tecnológico em contraste ao desemprego e à busca por uma sociedade mais justa e 

igualitária. Falou dos 400 anos da expulsão dos holandeses na Bahia completados em 10 de maio. 

Comentou as audiências públicas realizadas pela Agência Nacional de Transportes Terrestre (ANTT) 

sobre a concessão que substituirá a Concessionária ViaBahia nas BR-116 e BR-324 no Estado, 

dizendo que o objetivo é discutir uma forma para que o contrato de licitação contenha cláusulas que 

aumentem o controle do Estado sobre os serviços. O orador foi aparteado pelos Deputados Robinho 

e Hassan. Horário do Bloco Republicanos/PSDB/PDT – O Deputado Robinho disse que apresentou 

uma sugestão ao Projeto de Lei nº 25.764/2024, para que o Governo do Estado retornasse ao servidor 
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público o subsídio de 5% que era destinado ao Planserv. Criticou o acordo de distrato que a ANTT 

realizou com a ViaBahia, afirmando que a multa deveria ser paga pela concessionária em decorrência 

dos maus serviços prestados. O Deputado Tiago Correia comentou os transtornos decorrentes da 

interdição da ponte sob o Rio Jequitinhonha, localizada no km 661 da BR-101, no Município de Itapebi. 

Falou dos problemas que envolvem a nova concessão da BR-324 e da BR-116 na Bahia e finalizou 

convidando os parlamentares para participarem da luta. Horário do Bloco 

MDB/PSB/Patriota/PSC/Avante – O Deputado Adolfo Menezes defendeu o Governador Jerônimo 

Rodrigues após repercussão negativa provocada por uma declaração contra o ex-Presidente Jair 

Bolsonaro e apoiadores. Afirmou que a fala do Governador foi infeliz, mas destacou que o próprio 

Jerônimo já reconheceu o excesso e pediu desculpas, argumentou afirmando que “todos erram” e 

lembrou falas inapropriadas dos ex-Presidentes Fernando Henrique Cardoso e Jair Bolsonaro. 

Chamou atenção para os avanços que o Estado da Bahia tem conquistado na gestão do PT. Concluiu 

fazendo referência à declaração do empresário Jorge Gerdau à seção Páginas Amarelas da Revista 

Veja sobre a complexidade do sistema tributário brasileiro. Horário do União Brasil – O Deputado 

Samuel Júnior comentou a fala do Deputado Adolfo Menezes sobre o sistema tributário brasileiro. 

Criticou o Governo Lula pelo esquema no INSS, chamando a atenção para a entrevista do Presidente 

do Tribunal de Contas da União (TCU) publicada na primeira edição 2025 da Revista Veja em que 

alertava para a crise no INSS. ORDEM DO DIA – Submetido à discussão única e votação, foi 

aprovado, com os votos contrários da Oposição, o Projeto de Lei nº 25.741/2025, procedente do Poder 

Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito interno junto à Caixa 

Econômica Federal - CEF, com garantia da União, e dá outras providências”, relatado, no âmbito das 

Comissões conjuntas, pelo Deputado Rosemberg Pinto, que opinou pela aprovação do texto original.  

Submetidos ao Plenário, foram aprovados, com os votos contrários da Bancada de Oposição, os 

Requerimentos de nos: 10.750/2025, que “Requer urgência para a tramitação do Projeto de Lei nº 

25.765/2025, procedente do Poder Executivo, que ‘Autoriza o Poder Executivo a contratar operação 

de crédito interno com instituições financeiras nacionais, com garantia da União, na forma que indica, 

e dá outras providências’”; e 10.751/2025, que “Requer urgência para a tramitação do Projeto de Lei 

nº 25.766/2025, de autoria do Poder Executivo, que ‘Autoriza o Poder Executivo a contratar operação 

de crédito interno junto ao Banco do Brasil S.A., com garantia da União, na forma que indica, e dá 

outras providências’”. Submetidos à 1ª e 2ª discussão e votação, foram aprovados, por unanimidade, 

após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças (REQ. nº 10.753/2025), os Projetos 

de Lei, de Utilidade Pública, dos Srs.(as) Deputados(as), relatados favoravelmente pelo Deputado 

Vitor Bonfim: Vitor Azevedo – nº 25.689/2025 (Associação dos Produtores de Leite do Sudoeste da 

Bahia); Radiovaldo Costa – nº 25.707/2025 (Associação Comunitária da Grota da Fazendinha e 

Adjacências); Sandro Régis – nº 25.751/2025 (Centro Espírita Alvorada Nova); e  Zé Raimundo 

Fontes – nº 25.769/2025 (Associação dos Produtores Rurais de Vereda, Povoado de Lagoa D'anta e 
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seus Familiares – APRPLD). Submetidos à 1ª e 2ª discussão e votação, após a dispensa das 

formalidades regimentais pelas Lideranças, foram aprovados, por unanimidade, os Projetos de Lei de 

nos: 21.954/2016 (REQ nº 10.752/2025), de autoria do Deputado Alex da Piatã, que “Institui a semana 

Maria da Penha na rede estadual de ensino”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pela 

Deputada Fabíola Mansur, que opinou pela aprovação do texto original; 23.790/2020 (REQ nº 

10.754/2025), de autoria do Deputado Samuel Júnior, que “Institui a Semana de Prevenção e 

Combate a Automutilação nas escolas públicas de ensino fundamental no Estado da Bahia”, relatado, 

no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Vitor Bonfim, que opinou pela aprovação do texto 

original; 21.818/2016 (REQ nº 10.756/2025), de autoria do Deputado Alan Sanches, que “Institui a 

Semana de Conscientização à Criança e ao Adolescente, quanto ao uso das Redes Sociais, a 

realizar-se na segunda semana do mês de outubro”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, 

pelo Deputado Tiago Correia, que opinou pela aprovação do texto original; e 24.752/2023 (REQ nº 

10.760/2025), de autoria do Deputado Euclides Fernandes, que “Institui a Política Estadual de 

fornecimento gratuito de medicamentos formulados de derivado vegetal à base de Canabidiol, em 

associação com outras substâncias canabinóides, incluindo o Tetrahidrocanabidiol, em caráter de 

excepcionalidade pelo Poder Executivo nas unidades de saúde pública Estadual e privada conveniada 

ao Sistema Único de Saúde – SUS” , relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado 

Vitor Bonfim, que opinou pela aprovação do texto original. Submetidos à discussão única e votação, 

foram aprovados, após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, os Projetos de 

Resolução de nos: 3.257/2025 (REQ nº 10.755/2025), de autoria do Deputado Adolfo Menezes, que 

“Concede o Título de Cidadão Baiano a Doutor Andrei Augusto Passos Rodrigues, Delegado e Diretor-

Geral da Polícia Federal”, relatado, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, pelo Deputado 

Tiago Correia, que opinou pela aprovação do texto original; 3.268/2025 (REQ nº 10.757/2025), de 

autoria do  Deputado Tiago Correia, que “Concede a Comenda Dois de Julho ao Presidente do 

Conselho de Administração da Rede MaterDei de Saúde, Dr. Henrique Morais Salvador Silva”, 

relatado, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, pelo Deputado Hassan, que opinou pela 

aprovação do texto original; 3.245/2024 (REQ nº 10.758/2025), de autoria do Deputado Niltinho, que 

“Concede o Título de Cidadão Baiano ao Advogado, Dr. Nelson Wilians Fratoni Rodrigues”, relatado, 

no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, pelo Deputado Euclides Fernandes, que opinou 

pela aprovação do texto original; e 3.251/2025 (REQ nº 10.759/2025), de autoria da Deputada Maria 

del Carmen, que “Concede a Comenda Dois de Julho ao Cineasta Walter Moreira Salles Júnior”, 

relatado, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, pelo Deputado Tiago Correia, que opinou 

pela aprovação do texto original. A Sra. Presidente, Deputada Ivana Bastos, promulgou as seguintes 

matérias: O Projeto de Resolução nº 3.241/2025, que “Concede a Comenda Dois de Julho ao 

Excelentíssimo Senhor Paulo Moreno Carvalho”, proposto pelo Deputado Bobô, agora é Resolução 

nº 2.230/2025; o Projeto de Resolução nº 3.254/2025, que “Concede a Comenda Dois de Julho à 
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Excelentíssima Senhora Ivana Teixeira Bastos”, proposto pela Deputada Cláudia Oliveira, agora é 

Resolução nº 2.231/2025; o Projeto de Resolução nº 3.246/2025, que “Concede o Título de Cidadão 

Baiano ao Excelentíssimo Senhor Rafael Paulo Soares Pinto”, proposto pelo Deputado Angelo 

Coronel Filho, agora é Resolução nº 2.232/2025; o Projeto de Resolução nº 3.238/2025, que 

“Concede  o Título de Cidadão Baiano ao Excelentíssimo Senhor Ondumar Ferreira Borges Júnior 

(Júnior Marabá)”, proposto pelo Deputado Antônio Henrique Júnior, agora é Resolução nº 2.233/2025; 

e o Projeto de Resolução nº 3.237/2025, que “Concede o Título de Cidadão Baiano ao Sr. Taylon 

Teixeira Cavalcante”, proposto pelo Deputado Hassan, agora é Resolução nº 2.234/2025.  Esgotada 

a pauta da Ordem do Dia, às 17h15, a Sra. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram 

de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Alan Sanches, Binho Galinha, Dr. Diego Castro, Júnior 

Muniz, Jurailton Santos e Olívia Santana (06). 

           PRESIDENTE –  

PRIMEIRO-SECRETÁRIO –  

 SEGUNDO-SECRETÁRIO – 


